

ظفر اللہ خاں اٹلی سے ملے

لندن ۲۳ جنوری۔ آج پاکستان کے وزیر خارجہ آرنہیل چودھری نے ظفر اللہ خاں نے برطانیہ کے وزیر اعظم مشراچی سے ملاقات کی۔ آپ نے تعلقات دولت مشترکہ کے نائب وزیر سے بھی ملاقات کی۔ امید کی جاتی ہے کہ آپ ایک ٹیکس رس مانڈر ہونے سے پہلے وزیر خارجہ برطانیہ مشراچی سے بھی ملاقات کریں گے۔ جہاں آپ سلامتی کونسل میں مسئلہ کشمیر کے متعلق پاکستانی نگرانی کی دعوت کے لئے جا رہے ہیں۔

سنٹرل پارلیمنٹری بورڈ کا اجلاس

لاہور ۲۳ جنوری۔ آج سہ پہر کو میان مسلم لیگ کے سنٹرل پارلیمنٹری بورڈ کا اجلاس خان لیاقت علی خاں صدر آل پاکستان مسلم لیگ کی صدارت میں منعقد ہوا۔ اجلاس کے علاوہ اس میں صورت حال کا جائزہ لینے والے تحقیقاتی کمیٹی کے ممبران نے بھی شرکت کی۔ پیر اجلاس طویل گئے۔ اجلاس کے بعد کل پانچ بجے سہ پہر تک کیلئے ملتوی ہو گیا۔

الفصل

روزنامہ لاہور

ششماہی ۱۳ بجے سے ۱ بجے ماہانہ ۲۲ روپے

جلد ۳۹
بدھ ۱۵ ربیع الثانی ۱۳۷۱ھ
ص ۳۲۳
۲۲ جنوری ۱۹۵۰ء

۲۰ جنوری

کریا میں جنگ بند کرنے کے متعلق چین اقوام متحدہ کی تجاویز تسلیم کر لیں۔ ایک ٹیکس ۲۰ جنوری۔ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کی سیاسی کمیٹی میں کوریاکا کے مسئلہ پر بحث کرتے ہوئے برطانوی مندوب مشر گھٹن نے کہا چین کی تجاویز میں اس نے اقوام متحدہ کے جنگ بندی کرنے کے متعلق اصل تجاویز کو فرمایا تو برطانیہ مان لیا ہے۔ ان تجاویز میں کہا گیا ہے کہ کوریاکا میں محدود طور پر جنگ بند کر دی جائے۔ اور اگر پر دنی و زمینیں نکل جائیں تو چین بھی اپنے تمام رضا کاروں کو کوریاکا سے نکلانے کا حکم دے۔ اس کے علاوہ تمام معاملات میں چین مشرقی ایشیا کے امور میں شامل ہیں مشرقی کنگڈوم کو نکلانے کے لئے، ملکو کی ایک کانفرنس بلا لی جائے۔ چین نے ان تجاویز میں یہ درخواست بھی کی ہے کہ چین کو اقوام متحدہ کا باقاعدہ ممبر بنا لیا جائے۔

انڈونیشیا کی مجموعی پارٹی کی طرف سے مسئلہ کشمیر پر پاکستان کی حمایت کا اعلان

جاکارتا ۲۳ جنوری۔ انڈونیشیا کی سب سے بڑی سیاسی پارٹی مجموعی نامی کے ایک زعمیم نے پارٹی کی طرف سے مسئلہ کشمیر کے مسئلے میں پاکستان کی حمایت کا پورا اعلان کیا ہے۔ انوں نے آج ایک بیان دیتے ہوئے انڈونیشیا کے کشمیر کے پاکستان میں شمولیت سے اس وجہ کی بنا پر انکار کرنا کہ ریاست جوں و کشمیر کا حراں مہند ہے ایک ایسی دلیل ہے جس کی وہ اپنے عمل سے خود لگتی کر چکا ہے۔ حال ہی میں اس نے حیدرآباد پر زبردستی قبضہ کیا تھا۔ حالانکہ اس کا حراں مسلمان ہے۔ آپ نے بتایا کہ موثر عالم اسلامی پاکستان کی طرف سے حال ہی میں اقوام متحدہ کو جو سفارشیں کیا گیا تھا، اس پر پوری پارٹی کے صدر ڈاکٹر سکیمان نے بھی دستخط کر کے اپنے لڑنے کے اعلان کیا تھا۔ کیونکہ ریاست جوں و کشمیر کے تمام کی اکثریت مسلمان ہے۔ پارٹی کے اس سٹیزن لیڈر سکیمان کا انڈونیشیا کے ہر سیاسی طبقے نے گرم جوشی کے ساتھ خیر مقدم کیا ہے اور ان کا کہنا ہے کہ وقت آ گیا ہے۔ انڈونیشیا کی سیاسی جماعتیں تمام اسلامی ملکوں کے امور کی طرف خاص توجہ دینا شروع کریں۔

کراچی ۲۳ جنوری۔ آج ایک جگہ کے کارخانے کا افتتاح کرتے ہوئے الملق حاج خانم الدین با لقاہ نے کارخانہ داروں کو خوشنودی میں آگے آکر ملک بھر خطے میں کپڑے کے کارخانہ قائم کرنے کی اپیل کی۔ تاکہ ۱۱ لاکھ ٹکڑوں کی تعداد اور ایلو پوری ہو جائے جو ملک کے صنعتی ترقی کے منصوبوں میں پچاس سالوں کے لئے مقرر ہے۔ آپ کہا صنعتی ترقی کو فروغ دینے کے لئے حکومت سب سے پہلے پیرا کرنے کی سکیمیں پیش کر رہی ہے۔ اور اس کے لئے نئی سکیموں کو توجہ زیادہ گنجائش رکھی گئی ہے۔

ماہیہ اردو اخباروں پر ذمہ داروں کے متعلق رپورٹیں بھیجیں۔ رجب کی ہدایت کی

پاکستان دہلی میں تجارتی معاہدہ
میرٹھ ۲۳ جنوری۔ کل پاکستان کے ہائی کمشنر حبیب ابراہیم رحمت اللہ لندن کے لئے روانہ ہوں گے۔ کل میں پاکستان دہلی میں ایک تجارتی معاہدہ پر دستخط ہو گئے ہیں۔

سترکھ پنڈی میں

راونپنڈی ۲۳ جنوری۔ معلوم ہے کہ ۷۰۰ نوٹنگاری سکھوں کا ایک جھنڈ اپنے ایک گوردوارہ کی زیارت کے لئے ۶ فروری کو یہاں آئے گا۔ یہ جھنڈا باگوشی سنگھ کی قیادت میں پنج صاحب بھی جائے گا۔

لندن ۲۳ جنوری۔ معلوم ہے کہ جسٹس میں اشتراکی نفاذ کے پاس غالباً جلد ہی ایک ہزار جدید تری روسی لڑاکا طیارے شامل ہو جائیں گے جن کو دنیا بھر میں دوسرے درجے پر تیز رفتار تصور کیا جائے گا۔ ان طیاروں کو برلن اور مغربی منطقہ کے سرحدوں کے دیکھا اور آگے دیکھا گیا ہے۔

کراچی ۲۳ جنوری۔ مرکزی حکومت نے سٹے تواریکے تحت پاکستان کی مالیتوں کا پریش کر پڑھا ہے کہ مہر تواریکے

فاروقی کے مطابق لہور میں بھیجے

لاہور ۲۳ جنوری۔ ہندو پنجاب اور مقررہ حدود میں واقع ریاستوں کے اجڑے ہوئے پراپرٹی اداروں کے جوہر مسلم اداروں، لیکچراروں، پرنسپلوں، ہیڈ ماسٹروں، ہیڈ ماسٹروں اور ان اداروں کی انضمامی کمیٹیوں کے میجروں کی اسکرٹریوں کو چاہیے کہ ڈاکٹروں کو اپنا پورٹریٹوں کے علاوہ دوسرے بیگلوں میں اپنی چھوڑی ہوئی رقم کے متعلق اطلاعات کو فاروقی، اب اور ج کے مطابق درج کر کے سپیشل ڈیوٹی پر متعین انسٹر کے پاس ڈاکٹر شمیم پنجاب لاہور کے دفتر میں ارسال کریں۔

اسٹالین کا حلقہ انتخاب

لندن ۲۳ جنوری۔ زرداری میں پریم سوڈی کے جو انتخابات ہونے والے ہیں ان میں مارشل اسٹالین نے لینن گراڈ کے حلقہ کی طرف میں کھڑے ہونے کا فیصلہ کیا ہے خیال کیا جاتا ہے کہ اسٹالین خود لینن گراڈ میں جائیں گے۔ لیکن اس سے کوئی خاص فرق پڑنے کا اندیشہ نہیں ہے اس حلقہ میں کوئی دوسرا امیدوار نہیں ہوگا اور سوڈی کا دوسرا امیدوار بھی نہیں ہوگا۔

خان لیاقت علی خاں کا ورود لاہور

لاہور ۲۳ جنوری۔ پاکستان مسلم لیگ کے صدر وزیر اعظم خان لیاقت علی خاں آج پھر لاہور پہنچے۔ ان کے قریب بڈیہ ہوائی جہاز کراچی سے لاہور پہنچے۔ رائل پاکستان ایئر فورس کے ہوائی اڈے پر گورنر پنجاب نے ان کی آمد کو خوشامدوں سے استقبال کیا۔ ان کے ہمراہیوں میں صدر صوفی عبدالرحیم پنجاب کے اعلیٰ افسر و قریبی حکام، سفارتی نمائندے، زعماء مسلم لیگ اور دیگر عزیزین شہر کے استقبال کے لئے موجود تھے۔ پاکستانی فوج کے اہل جہاز و دیگر دستے نے گاڈ آف آرمیشن کیا۔ جب آپ اس کے معائنہ سے فارغ ہوئے تو کنگز لاہور ڈیپارٹمنٹ میں سفری نمائندوں اور افسران حکومت سے آپکا تعلق کیا گیا۔ اس کے بعد آپ صدر صوفی مسلم لیگ صوفی عبدالرحیم حیات میں مسلم لیگی زعماء اور دیگر معززین شہر سے مشافرت کی۔ وزیر اعظم لاہور میں سرمدت ۵ اور تک قیام کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ اس ضمن میں آپ نے کلکتہ و دیگر مقامات پر پارلیمنٹری بورڈ کے مترواحوں میں صدارت کے فرائض سرانجام دیں گے۔ بورڈ ان اجلاسوں میں فیصلہ کر گیا کہ کنین اسید وارڈن کو مسلم لیگ کا ٹکٹ دیا جائے۔ بورڈ کی طرف سے تمام میچ امیدواروں کا ۱۹ جنوری تک اعلان کر دیا گیا۔ (سٹاف رپورٹر)

تزدیک دور سے

لاہور ۲۳ جنوری۔ یہ میں درختوں کی کٹی کوڑا کرنے کے پیش نظر محکمہ جنگلات پنجاب نے ۱۴ فروری تک کوہم شہر کاری منانے کا فیصلہ کیا ہے۔

راونپنڈی

۲۳ جنوری۔ معلوم ہے کہ کل پاکستان مسلم لیگ کے صدر لیاقت علی خان لہور پہنچے۔ ان کے ہمراہیوں میں عبدالرحیم پنجاب کے اعلیٰ افسر و قریبی حکام، سفارتی نمائندے، زعماء مسلم لیگ اور دیگر عزیزین شہر سے مشافرت کی۔ وزیر اعظم لاہور میں سرمدت ۵ اور تک قیام کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ اس ضمن میں آپ نے کلکتہ و دیگر مقامات پر پارلیمنٹری بورڈ کے مترواحوں میں صدارت کے فرائض سرانجام دیں گے۔ بورڈ ان اجلاسوں میں فیصلہ کر گیا کہ کنین اسید وارڈن کو مسلم لیگ کا ٹکٹ دیا جائے۔ بورڈ کی طرف سے تمام میچ امیدواروں کا ۱۹ جنوری تک اعلان کر دیا گیا۔ (سٹاف رپورٹر)

کپڑے کی صنعت و فروغ دیجئے!

کراچی ۲۳ جنوری۔ آج ایک جگہ کے کارخانے کا افتتاح کرتے ہوئے الملق حاج خانم الدین با لقاہ نے کارخانہ داروں کو خوشنودی میں آگے آکر ملک بھر خطے میں کپڑے کے کارخانہ قائم کرنے کی اپیل کی۔ تاکہ ۱۱ لاکھ ٹکڑوں کی تعداد اور ایلو پوری ہو جائے جو ملک کے صنعتی ترقی کے منصوبوں میں پچاس سالوں کے لئے مقرر ہے۔ آپ کہا صنعتی ترقی کو فروغ دینے کے لئے حکومت سب سے پہلے پیرا کرنے کی سکیمیں پیش کر رہی ہے۔ اور اس کے لئے نئی سکیموں کو توجہ زیادہ گنجائش رکھی گئی ہے۔

ڈیرہ غازی خاں کے مرزاؤں کی شکست فاش کی حقیقت

مذکورہ بالا عنوان سے اجراء کے آرگن "آزاد" مورخہ ۲۷ جنوری ۱۹۵۱ء کے صفحہ اول پر ڈیرہ غازی خاں کے ایک منظرہ کی روئداد شائع ہوئی ہے جس میں مضمون نگار نے اجراء میں "راست گفتاری" اور "مداقت شکاری" کا پورا پورا نمونہ پیش کیا ہے۔ یہ روئداد اول سے آخر تک غلط بیانی، دروغوں اور جھوٹ سے پر ہے۔ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ آزاد کا یہ رپورٹر کہ جس نے اپنا نام تک ظاہر کرنے کی جرأت نہیں کی خود زار کی طرح راست گفتاری اور صداقت شکاری کی پابندیوں سے برسرِ طرح آزاد ہے۔

اس مختصر سی رپورٹ میں اسے انجمن اور ہماری شکست دکھانے کے لئے متعدد جھوٹ بولنے پڑے ہیں۔ مثلاً
 ۱۔ پہلا جھوٹ یہ بولا ہے کہ مولوی غلام محمد صاحب سے مولوی عبدالغفور صاحب کی وہی مناظرہ ہوا حالانکہ جناب مولوی عبدالغفور صاحب مبلغ مسلمانانہ عرصہ سے لاہور میں مقیم ہیں اور پانچ چھ ماہ سے وہ ضلع ڈیرہ غازی خاں میں ہی نہیں ہیں۔ دراصل مناظرہ جناب مولوی عبدالغفور صاحب نے مولوی ناصر مٹھی سے کیا ہے۔

۲۔ دوسرا جھوٹ یہ گھڑا ہے کہ "ذوقین نے مناظرہ کا مدار ہاجی پیرا صاحب کو چھ یا اور ملے کر یا پانچ منٹ میں دونوں مناظرہ اپنی تقریر کرتے" حالانکہ یہ دونوں میں ہر طرف خلاف واقعہ ہے۔ ہاجی پیرا صاحب صرف تین چار منٹ کے صدر تھے اور جماعت احمدیہ کی طرف سے ملک عزیز احمد صاحب وکیل صدر مقرر تھے اور تقاریر بجائے پانچ یا چھ منٹ کے ابتدائی بیڑ ہیں منٹ اور باقی دس منٹ کی تھیں۔

۳۔ تیسرا جھوٹ یہ ہے کہ بعض نے غیر احمدی مناظرہ یہ دلائل سے تہمت پر لاؤ جو بال گوبائی نہ پا کر اپنا وقت جھوٹا دیتا تھا۔ یہ جھوٹا دلائل ہے۔ مولوی غلام محمد صاحب کے دلائل حیات مسیح کا جواب مرزاؤں کی منہ پر نہ دے سکا۔ اور پیرا صاحب نے جھوٹا دیا کہ مرزاؤں جھوٹے ہیں۔ حالانکہ یہ دونوں باتیں خلاف واقعہ ہیں۔ احمدی مناظرے مولوی غلام محمد صاحب کی ان آراء، دودلیوں کا جو وہ بار بار پیش کرتے رہے تھے، دلائل کو کہنے کے بعد قرآن مجید اور احادیث مجیدہ اور اجماع صحابہ سے وفات مسیح نامہ صریحاً علیہ السلام کے جو دلائل دئے مولوی غلام محمد صاحب آج تک

مجلس خدام الاحمدیہ ضلع راولپنڈی کی اطلاع کے لئے

مجلس خدام الاحمدیہ کے دستور اساسی کی سب کمیٹی کے سلسلے میں ضلع راولپنڈی کی مجلس کی طرف سے ایک نمائندے کا انتخاب عمل میں لانے کے لئے ۲۸ جنوری بروز اتوار بوقت ۱۱ بجے دوپہر ایک مخصوص اجلاس منعقد ہونا قرار پایا ہے۔ یہ اجلاس دفتر انجمن احمدیہ مری روڈ ماو لپنڈی میں منعقد ہو گا۔ ضلع راولپنڈی کی مجلس کے قارئین کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ وقت مقررہ پر تشریف لا کر اس اہم اجلاس میں شرکت فرمائیں۔
 محمود احمد قائد مجلس خدام الاحمدیہ راولہ۔ سنڈی

درخواست دعا

از مکرم وکیل البشیر صاحب۔

مولوی نذیر احمد علی صاحب سالتی رئیس تبلیغ مغربی افریقہ جرکہ اسی دنٹ لنڈان میں زیر علاج ہیں بڑی بھاری بھاری ڈاک الملاح دیتے ہیں کہ ان کا لنڈان کے Brompton ہسپتال میں معائنہ ہوا۔ ڈاکٹر نے کہا T. B. تو بالکل نہیں البتہ Broncheectasis ہے۔ لیکن ہسپتال میں جگہ نہ ہونے کی وجہ سے داخل نہیں کر سکتے۔ البتہ ہسپتال اور دوسری ادویات کے ذریعہ موجودہ خطرناک حالت سے بچانے کی کوشش کی جائے گی لیکن یہ نارضی علاج ہے۔ مستقل علاج پھینپھے کے کا کاٹ دینا ہے۔ جو کہ نہایت خطرناک ہوتا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں مستقل صحت عطا فرمائے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

بخدمت اللہ کے زیر اہتمام امتحان

بخدمت اللہ کے زیر اہتمام قرآن مجید اور کتاب رکراہی کے امتحان کی تاریخ ۱۰ جنوری مقرر ہوئی ہے۔ بیرونی بھارت کی مہجرات کے لئے قرآن مجید اور دوسرے پارے کا ترجمہ اور ان کے ذکر الہی کو بطور نصاب مقرر کیا گیا ہے۔ اور روہ کی مہجرات کے لئے قرآن مجید کے تیسرے پارے کے نصف اول کا ترجمہ اور کتاب ذکر الہی بطور نصاب مقرر ہوئی ہے۔ بھارت اپنے اپنے لائن زیادہ سے زیادہ مہجرات کو لائن امتحان میں شامل کریں۔ نیز امتحان میں شامل ہونے والی مہجرات کی فہرست ۱۰ اپریل دفتر بخدمت اللہ کے زیر اہتمام میں بھجوائیں۔ تاکہ انہیں سوالات کا پرچہ بوقت بھجوا جا سکے۔

جنرل سیکرٹری بخدمت اللہ کے زیر اہتمام

درخواست دعا

عاصم گنج منگپورہ کی اہلیہ صاحبہ بیمار ہیں۔ احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ خورشید احمد لاہور

بقیہ کے لیڈر صفحہ ۳

سے عرض کرتے ہیں کہ وہ خود دیکھ لیں کہ مسلمانوں کے کار کو تمام دشمن اخبارات نے لکھ کر اتنا نقصان نہیں پہنچایا۔ جتنا روزنامہ زمیندار نے پہنچایا۔ اور جسے علمائے اسلام بتائیں کہ کیا اسلام کی بنیاد خود باطنی اس قسم کی اختراعات پر ہے جس قسم کی اختراعات روزنامہ زمیندار کر رہا ہے کیا صدر اول کے مسلمانوں نے اس طرح کے بے پندہ جھوٹ بول کر اسلام کی اشاعت کی تھی اور وہ مسلمانوں کی توجہ ہمیں اس طرف مبذول کرنا چاہتے ہیں۔ کہ ایسا عارنا تصدقات آخر لفظ سزاؤں کذب باطنیوں کی خدمت کر سکتا ہے؟

آپ کی جماعت کے وعدوں کی فہرست

حضور کے خدمت میں پیش ہو چکی ہے؟
 تحریک جدید کے وعدوں کی فہرستوں کا جلد سے جلد مرکز میں پہنچنا نہایت ضروری ہے۔ تا آمد کا صحیح اندازہ کر کے بجٹ و وقت کے اندر تیار کیا جاسکے۔ سیکرٹری تحریک جدید اور مجلس خدام الاحمدیہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ اپنے اپنے حلقوں کی دفتر اول اور دفتر دوم کی مکمل فہرستیں جن قدر حد ہو سکے حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں روانہ فرمائیں۔ وکیل المال ٹانھی محمد دیک جدید

روزنامہ

الفضل

لاہور

۲۲ جنوری ۱۹۵۷ء

کیا حکومت کوئی موثر اقدام کریگی؟

(۴)

روزنامہ زمیندار کے خلاف ہماری شکایات حکومت (۲) صحافتی مشاورتی کمیٹی (۳) رعائے مسلم لیگ (۴) ملتانے اسلام اور (۵) مسلمانان پاکستان کے سامنے ہیں۔

روزنامہ زمیندار کے خلاف ہماری شکایات حسب ذیل ہیں۔
(۱) ۹۷ اہریوں کے قافلہ کے متعلق جو گزشتہ دسمبر کے اوخر میں شیخ بشیر احمد ایڈووکیٹ لاہور کی سرکردگی میں لایا گیا تھا انہوں نے انڈیا سے اپنے نامہ نگار کی جو رپورٹ اپنی ۲۹ دسمبر ۱۹۵۶ء کی اشاعت میں شائع کی روزنامہ زمیندار کو پاکستان میں اصل رپورٹ اور صحیح ترجمہ اور زمیندار کا صحیح ترجمہ الفضل ۱۳ جنوری ۱۹۵۷ء میں شائع ہو چکا ہے۔ زمیندار نے جو سختی کی اس کی وضاحت مندرجہ ذیل ہے۔

(۱) اصل رپورٹ میں تو صرف یہ کہا گیا تھا کہ شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ لاہور نے صبح کے اجلاس کی صدارت فرمائی۔ زمیندار نے عوام مسلمانان پاکستان کو فریب دینے کے لئے پاکستان کے اجماعی ہندوستان میں جا کر پاکستان کے خلاف تقریروں میں حصہ لیتے اور اس طرح غلطیوں سے پاکستان کے خلاف غداروں کے ترغیب ہوتے ہیں اپنی طرف سے یہ بات گھڑی ہے کہ صاحب کی اپنی غلطیوں سے جو سرسبز صحافت میں شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ لاہور کی صدارت میں آئی گئی ہیں۔ اور انہوں نے گویا اس میں عملی حصہ لیا۔ حالانکہ ان کی صدارت میں کوئی ایسی تقریر نہیں ہوئی۔ اور یہ بات نامعزنی رپورٹ سے ظاہر ہوتی ہے۔

(۲) پھر نامعزنی رپورٹ میں یہ تو کہا گیا ہے کہ حکیم فیصل احمد صاحب بہاری نے (جو ظاہر ہے کہ بھارت کا شہری ہے) کہا تھا کہ پاکستان میں تین احمدی قتل کئے گئے ہیں وہ اسلامی تحریک کا نتیجہ ہیں۔ جس سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ متورک اشارہ مورودی صاحب کی اسلامی جماعت کی طرف ہے؟ جیسا کہ الفضل میں جو نوٹ دیا وہیں ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ ان کا موضوع تقریر میں مورودی صاحب کی اسلامی جماعت کی حقیقت تھا۔ جو تکل مرتد وغیرہ: اہل کا عقیدہ رکھتی ہے اور جو تقسیم سے پہلے ہی پاکستان کے قیام کے خلاف تھی۔ اور تقسیم کے بعد ہی مسلم لیگ اور پاکستان کی مسلم لیگ حکومت

کی سخت مخالف ہے۔ جو نہ صرف موجودہ پاکستانی حکومت پر جائزہ دیا جائزہ لگاتے ہیں کرتی ہے۔ بلکہ مورخہ حکومت کے صاحبان اقتدار کی قیادت چھین کر اپنے صالح باحقوں میں لین چاہتی ہے۔ جس کے لئے لائسنس اور مورودی صاحب کو طرز حوالہ تاکہ یہ فیصلہ کثرت کے ماتحت نظر بند ہو سکے۔ جس کے اخبارات "تسلیم و قاصد" کی حکومت نے ایک ایک سال کے لئے اشاعت روک دی ہوئی ہے۔ نامعزنی رپورٹ سے تو یہی بخن ہے کہ حکیم فیصل احمد نے حکومت پاکستان کی ایک سٹیڈیشن جن جماعت کی خدمت کی ہے۔ اور اہریوں کے قتل کو ایسی تحریکوں کا نتیجہ بتایا ہے۔ لیکن زمیندار کے ابوالقرینہ والصحافت صاحب نے اس بات کو الٹا پیش کرنا بالکل متضاد بنا دیا ہے۔ اور اس طرح دھوکہ دیتے ہیں کہ گویا تقریر میں کہا گیا تھا کہ "پاکستان کی حکومت جو اسلامی تحریک کا نتیجہ ہے مرزائیوں کی مخالفت سے قاصر رہی ہے۔" نامعزنی رپورٹ تو یہ ظاہر کرتی ہے کہ پاکستان کی حکومت کی مخالفت اسلامی تحریک کے نتیجہ میں یہ بات ہوئی ہے لیکن یہ صاحب تحریف سے کام لے کر کہ اس کو سخت پاکستان بنا دیتے ہیں۔ ۶

جو چاہتے ہیں آپ کی ملک فائدہ ساز کے

(۳) نامعزنی رپورٹ میں تو صرف بھارت کی سیکولر حکومت کے متعلق کہا گیا ہے کہ اس کے زیر سایہ ہندو بھگت پیروں کو آرام ہے۔ اور احمدی مسلمان وطن میں مگر زمیندار کے ابوالرؤمات اپنی طرف سے پاکستان کا ذکر چھڑ دیتے ہیں۔ اور یہ بات گھڑتے ہیں۔ کہ تقریر میں کہا گیا ہے کہ حکومت پاکستان اہریوں کی مخالفت سے قاصر رہی ہے کتنی شرمناک تحریف ہے۔

(۴) پھر نامعزنی رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ کسی تقریر میں کہا گیا کہ ہندوستان کی حکومت نعمت اللہ ہے۔ اور مرزائی اس محومت کے انتہائی دغا دار ہیں۔ لیکن "زمیندار" کے ابوالرؤمات یہ باتیں اپنی طرف سے رپورٹ کے ترجمہ میں گھڑ لیتے ہیں تاکہ پاکستان کے بھولے بھالے مسلم عوام کو یہ فریب دیا جائے کہ پاکستان کے احمدی بھی دراصل بھارت کے دغا دار ہیں۔ (الفضل ۱۲ جنوری ۱۹۵۷ء)

روزنامہ زمیندار نے یہ محرف و تبدیل ترجمہ کر کے نہ صرف صحافتی بردباری کا اعجاز کیا۔ بلکہ اس نے اسے اعداد اور دانستہ اس لئے کیا کہ جماعت احمدیہ

پاکستان کے خلاف عوام پاکستان کے دلوں میں نفرت پیدا کی جائے۔ اور پاکستان کے دغا دار شہریوں کا انتخاف کیا جائے۔ تاکہ عوام مشتعل ہو کر پاکستان کے اہریوں کی زندگی دہیچ کر دیں۔

روزنامہ زمیندار کے محرف و تبدیل ترجمہ کو لے کر روزنامہ مغربی پاکستان نے بھی ایک ادارہ اہریوں کے خلاف پاکستان میں نفرت پھیلانے کی غرض سے سپرد قلم کیا۔ اور "آزاد" اخباریوں کے ترجمان نے اس محرف و تبدیل رپورٹ کو اور روزنامہ "مغربی پاکستان" کے مذکورہ بالا ادارہ کو شائع کیا۔ اور روزنامہ "احسان" نے بھی اسی رپورٹ کے محرف و تبدیل ترجمہ کو بلا تبصرہ شائع کیا۔ اس طرح روزنامہ زمیندار کے محرف و تبدیل ترجمہ رپورٹ کی وسیع پیمانہ پر ماک میں اشاعت کی گئی۔ جس کی بہت حد تک ذمہ داری زمیندار پر عائد ہوتی ہے۔ کیونکہ اس دفتر نے طرازی میں اولیت کا سہرا اسی کے منہ پر ہے۔

(۲) اصل میں نامعزنی انڈیا کے نامہ نگار کی رپورٹ میں واقعات کی صحیح آئینہ دار نہیں ہے۔ اس نے اصل واقعات پر اپنے ملک و قوم کے پیش نظر خاص رنگ بچا دیا تھا۔ اس لئے زمیندار کے خلاف ہماری صرف یہ شکایت نہیں ہے۔ کہ اس نے اہل زمیندار رپورٹ کے متعلق تحقیقات نہیں کی۔ جو ایک نامعزنی صحافی کا صوبائی فرض ہے۔ بلکہ اس نے اس رپورٹ کو بھی دیدہ دانستہ محرف و تبدیل کیا۔ اور اس کو ایسا رنگ دیا۔ جس سے اہریوں کے خلاف مسلمانان پاکستان کو زیادہ سے زیادہ بھڑکایا جاسکے۔ ہم نے اس کی وضاحت ۱۴ جنوری ۱۹۵۷ء کے الفضل میں کی ہے۔

(۳) ۱۵ جنوری ۱۹۵۷ء کو حکیم شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ نے اپنا ایک بیان مختلف اخبارات کو اس معترض سے شائع کرنے کے لئے بھیجا کہ "زمیندار" نے جو غلط فیصل پھیلانی ہیں اس کی خلاف ورزی ہو جائے۔ اور اصل اور صحیح کواقعات سے عوام واقف ہو جائیں۔ اس بیان کی ایک کاپی دنیا کے ہم کو مسلم ہوا ہے۔ روزنامہ "زمیندار" کو بھی بھیجی گئی اگرچہ "روزنامہ" "احسان" اور "روزنامہ" مغربی پاکستان نے اس بیان کا کچھ حصہ شائع کر دیا۔ مگر "روزنامہ" زمیندار نے باوجود وعدہ کے بیان کو شائع نہ کیا۔ مگر اس سے ایک ٹکڑا لے کر اس پر اہریوں غلط فیصلوں کی عمارت تیار کرنے کی کوشش کی۔ اور موضوع سے ہٹ کر اہریوں کے خلاف منافرت کے جذبات بھڑکانے کے لئے ایک اور جھوٹا الزام یہ لگا دیا کہ مصلح گورداسپور پاکستان سے کئے گئے۔ مگر اہریوں کا وہ بیوزنم تھا جو مسلم لیگ کی ہدایات کے مطابق ریڈ گفٹ کمیشن کے سامنے شیخ بشیر احمد مذکورے پیشکش کیا تھا۔ بلا غلط ہر روزنامہ زمیندار مورخہ ۱۸ جنوری ۱۹۵۷ء

حکومت اور رعائے مسلم لیگ جانتے ہیں کہ یہ الزام سراسر جھوٹا ہے۔ اہریوں کے اخبار "آزاد" اور "روزنامہ" زمیندار نے جب یہ الزام پہلے پہل لگایا تھا تو حکومت نے اپنے ایک بیان میں اس کی بڑ زور دیکر دی تھی۔ اب روزنامہ زمیندار نے بلا وجہ بغیر مقدمہ وصل کے اس الزام کو از سر نو محض اس غرض سے دوبار لیا کہ اہریوں کے خلاف عوام پاکستان کے جذبات منافرت کو بھڑا دیا جائے۔

(۴) روزنامہ زمیندار نے اپنی اشاعت ۲۲ جنوری ۱۹۵۷ء میں قادیان کے مذکورہ بالا اہری قافلہ کے متعلق ایک یہ جھوٹا الزام لگایا ہے کہ اہریوں نے ۱۵ ہزار روپے کا تجارتی مال جس کی برآمدقا نوٹا منسوخ تھی اپنے بستروں وغیرہ میں چھپا کر پاکستان میں سگھل (Smuggle) کرنے کی کوشش کی یہ جھوٹا الزام بھی پہلے جھوٹے الزاموں کی طرح نہایت سنگین ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ الزام سراسر زمیندار کا وضع اور غرض مندرجہ ہے۔ اور اس سے بھی اس کی غرض یہی ہے کہ وہ پاکستان کے اہریوں کے خلاف جو ملک کے نہایت دغا دار شہری ہیں عوام میں منافرت کے جذبات بھڑکانے جائیں۔ اور ان کے جان و مال کو خطرے میں ڈال دیا جائے۔

روزنامہ زمیندار کے خلاف ہماری شکایات کے یہ چند نمونے ملاحظہ فرمائیں۔ ہم ان کی کسی قدر تفصیل الفضل کی گزشتہ اشاعتوں میں دے چکے ہیں۔ ہم نے اس معترضین اور استہزائی انداز کا ذکر عہد نہیں کیا۔ جس انداز میں یہ جھوٹے الزامات جماعت احمدیہ پر اس مقتدر اخبار کے کالم نویس نے لگائے ہیں۔ اس کا فیصلہ ہم اللہ تعالیٰ پر چھوڑتے ہیں۔ کیونکہ قرآن کریم میں صاف صاف آتا ہے کہ استہزائی طریق لغوار کا طریق ہوتا ہے۔ مومنوں کا یہ طریق نہیں ہے۔ متداول انجیل سے بھی یہ ثابت ہوتا ہے۔ کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے خلاف بھی یہودیوں نے یہی طریق اختیار کیا تھا۔ "روزنامہ زمیندار" کے کالم نگار نے ۲۳ جنوری ۱۹۵۷ء میں زمیندار کو خنجر بھی سنائے والا مسیح۔ اور الفضل "کو غل غناؤہ کرنے والے یہودی معترف ہے۔ مگر یہ عیاں ہے کہ آیا یہودیوں کا انڈیا زمیندار نے اختیار کیا ہوا ہے یا الفضل نے۔ اس لئے ہمیں اس کے متعلق کچھ کہنے کی ضرورت نہیں۔ اگر عیسیٰ خود لکھتا ہے قرآن کریم میں کر دیا ہوا ہے۔

الغرض حکومت پاکستان اور صحافتی مشاورتی کمیٹی سے ہماری یہ درخواست ہے کہ وہ تحقیقات کر کے اس فتنہ و غیظ کا سر با ب کریں۔ زمیندار کی (باقی دیکھیے صفحہ کالم نگار)

جہاد فی الاسلام - اہم - جماعت احمدیہ

(خواجہ خورشید احمد صاحب سیالکوٹی دانت زندگی)

جب کفار عرب نے مشرق وسطیٰ کے درمیان اسلام کو نافذ کرنا چاہا اور پانوں کے سردار رسولوں کے فخر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے مقدس صحابہ پر انتہائی مشغول رہا تو اسے مانگے گئے تو ایسے نازک اور روح فرسا ایام میں اللہ تبارک و تعالیٰ نے حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کو پیام مبینا اذن للذین یقاتلون بانہم ظلموا وان اللہ علی نصرہم لقد یس اللذین اخراجوا من ديارہم سورہ حج سورہ ۶)

یعنی وہ اہل ایمان جن پر ظلم کیا گیا اور جن کو کافروں نے ان کے گھر سے نکال دیا۔ اب ان کو دعویٰ جنگوں کی اجازت ہے۔ وہ میدان عمل میں آئیں۔ خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت ان کے انتظار میں ہے۔ اس فرمانِ خداوندی سے صاف ظاہر ہے کہ مسلمانوں نے باذن الہی اس وقت دعویٰ جنگوں کے لئے تلوار اٹھائی جبکہ کفار کی طرف سے ان پر شدید مظالم و جاسے جائے جانے لگے اور اپنی طاقت کے بل بوتے پر کافروں نے دین اسلام کو نیت و نابود کرنے کی مذموم کوشش شروع کر دی۔

مگر آج حیرت و استعجاب کا مقام ہے کہ احراری لیڈر باوجود اپنے تین مسلمان اور اسلام کے علمبردار قرار دینے کے جماعت احمدیہ پر اپنی کافر نفسوں میں اعتراض کر رہے ہیں کہ اس نے غیر مسلم لوگوں سے کیوں جہاد نہیں کیا اور سیدنا حضرت ام المومنان سیدہ خدیجہ بنت خویلدہ کے ساتھ جو اسلام نے اپنی کتب میں جہاد و باسیف کی حمایت فرمائی ہے اس کا اصولی جواب مندرجہ بالا آیت کی روشنی میں تو یہ ہے کہ موجودہ زمانہ میں جو کسی قوم نے مسلمانوں پر مذہب کی بنا پر ہراسہ نہیں میا۔ اس نے حضرت سید محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے جہاد باسیف کی اجازت نہیں فرمائی۔

دوسرا جواب یہ ہے کہ اگر ان کی تحقیقت دور حاضرہ میں جہاد کی ضرورت تھی تو میں بتایا جائے کہ مسلمانوں کے کب اور کس مقام پر اور کس غیر مسلم قوم سے حضرت سید محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں مذہب کی خاطر جہاد کیا کہ احراری لیڈروں کا جماعت احمدیہ پر اعتراض کرنا دبا مت داری پر مبنی سمجھا جائے۔

جب یہ حقیقت ہے کہ مسلمانوں کے کسی ایک فرقہ اور جماعت نے بھی ایسا جہاد کسی قوم سے نہیں کیا تو احراری لیڈروں کا اعتراض کیونکر درست قرار دیا جاسکتا ہے؟

چنانچہ جماعت احمدیہ کے مشہور معاند مولوی نواز صاحب امرتسری نے مولوی ظفر علی خان صاحب آت زبیر کے اس اعتراض کے جواب میں فرمایا کہ "اہل حدیث جہاد کیوں نہیں کرتے" لکھا ہے کہ۔

"اس کا جواب میں نے اپنی تقریر ہی میں دیا تھا جس کا خلاصہ یہ ہے کہ اصل جہاد تو واقعی ایسا ضروری ہے کہ حدیث شریف میں آیا ہے جو مسلمان جہاد نہ کرے نہ جہاد کی نیت رکھے نہ اتفاق پیر مرے کا۔۔۔۔۔ یہ جہاد تو اب جنگی اہمیت کریں نہ شیعہ کریں بلکہ نہ خود مولوی ظفر علی خان اور ان کے جھوٹے پیروں۔۔۔۔۔ پھر کیوں کہا جاتا ہے کہ اہل حدیث جہاد نہیں کرتے؟"

(اصحاب المجتہدین ۵ اپریل ۱۹۴۹ء ص ۱۰۰)

اس عبارت سے مولوی نواز صاحب کی مراد یہ ہے کہ جبکہ شرعاً جہاد ہی مفقود نہیں تو المجتہدین اور دیگر مسلمانوں کے فرسے کو بھوکھا کر کے رکھتے ہیں۔ لیکن احراری لیڈروں کو کون سمجھا ہے کہ ان کا جماعت احمدیہ پر جہاد کرنے کا اعتراض بے بنیاد ہی نہیں بلکہ اس اعتراض کی زد سے نتوان کی اپنی ذات بچی ہے اور نہ دیگر فرقہ ہائے اسلامیہ۔

شرائط جہاد کی عدم موجودگی میں اگر حضرت سید محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اپنی جماعت کو غزوات کے ساتھ جہاد کرنے کی تعلیم دیتے تو اس کے صاف یہ معنی تھے کہ آپ (خود اللہ) خوفِ اسلام ایک جدید مذہب کی بنیاد رکھ رہے ہیں۔ ایسا کرنا لائقِ آپ کی مقدس بعثت کے مقصد کے خلاف ہونا کیونکہ آپ کی آمد کی بڑی غرض یہ تھی جی اللہ دین و جنتیہ انشائیہ۔

موجودہ زمانہ کے حالات کے پیش نظر جہاد کے بارہ میں جو ضروری تعلیم تھی وہ حضرت سید محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے ہی چنانچہ آپ ایک مقام پر تحریر فرماتے ہیں کہ:-

دعا تلوار کے جہاد کا طریقہ جو ہر شریعت جہاد نہ مومن ہے ان ایام میں چاہا گیا ہے اور میں حکم ہے کہ کافروں سے دلیا جی سلوک کریں جیسا کہ وہ ہم سے کرتے ہیں اور ہم اس وقت تک تلوار نہ اٹھائیں جب تک کہ وہ ہم پر تلوار نہ اٹھائیں۔ (حقیقۃ احمدیہ ص ۱۰۰ ترجمہ از عربی)

حضرت سید محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے قبل کے زمانہ کی تاریخ پر نگاہ ڈالنے سے پتہ چلتا ہے کہ تیسری صدی کے مجدد حضرت سید احمد صاحب بریلوی رحمۃ اللہ علیہ کا مسلک بھی ہی تھا کہ ان لوگوں سے جہاد نہ کیا جائے جو مسلمانوں پر دین کے معاملہ میں جہاد کرنا نہیں کرتے۔ چنانچہ ایک مرتبہ جبکہ آپ مکہ سے جہاد کرنے کی شریعت کے لئے جارہے تھے کسی نے کہا کہ آپ انگریزوں سے جو اس ملک میں پائے جاتے ہیں کیوں جہاد نہیں کرتے جبکہ وہ اسلام سے نفرت نہیں رکھتے۔ آپ نے جواب دیا اس کا خلاصہ یہ ہے کہ مکہ چونکہ مسلمانوں پر ظلم و تعدی کرتے ہیں اس لئے میں ان سے جہاد کرنے جارہا ہوں لیکن انگریزوں کے مراد ان اسلام پر کسی قسم کی زیادتی نہیں کرتے ان سے جہاد کرنا ضرورے اسلام سموننا ہے۔

اس حقیقت کو واضح کر دینے کے بعد جماعت احمدیہ کا جہاد کے بارہ میں وہی مسلک ہے جو نبی پاک حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضور کے مقدس صحابہ اور تیسری صدی کے مجدد و مافی حضرت سید احمد صاحب بریلوی رحمۃ اللہ علیہ جیسی بزرگ مسلمانوں کا ہے۔ ہمیں یاد رہنی کہ احراریوں کی شریعت کے اہم مولوی عطاء اللہ شاہ بخاری اور دیگر زعمائے احرار اپنی پہلی رٹ سے باز آجائیں جو وہ جماعت احمدیہ کو ہمدان کرنے کے لئے غلام میں لگائے جارہے ہیں کیونکہ ان لوگوں کو ان سے کچھ سروکار نہیں کہ ایسا کرنے سے جہاد حق و عدالت اور عدل و انصاف کا خون ہونا ہے۔ ہوا ان احرار کی اپنی پوزیشن بھی نازک سے نازک تر صورت اختیار کر چکی ہے۔

ہم نے جہاد کے موضوع پر روشنی ڈالی ہے جسے قبل ازین بھی "المفضل" کے ذریعہ احراری لیڈروں سے عرض کیا تھا کہ خدا را غلط مانیوں سے باز آجائیں اور اگر جماعت احمدیہ کی مخالفت کرنا ہی تمہارا مشن ہے تو دلائل و براہین سے جماعت احمدیہ کا مقابلہ کریں۔ لیکن معلوم ہوتا ہے کہ ہمارا یہ آواز ہرگز کانوں میں پڑی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ احراری لیڈروں نے اپنی پرانی روش میں کوئی تبدیلی نہیں کی۔

چنانچہ ترجمان احرار "آزاد" میں جس مٹانہ کا ترجمہ نمبر ۱۱۱ میں شائع ہوا ہے احراری لیڈروں نے اپنی پرانی روش سے مجبور ہو کر وہی غلط بیانیوں کی ہیں جن کی حقیقت متحدہ دماغی الم نشرح کر چکے ہیں۔ علاوہ دیگر امور کے بھی اعتراض دوسرا آیا گیا ہے کہ حضرت سید محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے جہاد کی مخالفت فرمائی ہے اور جماعت احمدیہ نے جہاد نہیں کیا۔ اس کا اصولی جواب جو اب تو ہم ادیبوں کی نظر میں عرض کر چکے ہیں تاہم تمام حجت کی خاطر آخر میں ایک اور حوالہ درج کرتے ہیں

جناب مولوی محمد ابراہیم صاحب ہن کمال اپنی کتاب "مشرف المحترنین" میں تحریر فرماتے ہیں کہ:-

"اس امر پر علماء اسلام کا اتفاق ہے کہ جب اسلام اور مسلمانوں کو امن حاصل نہ ہو اور کسی غیر مذہب کے لوگ مسلمانوں کو (خدا کے پاک کے وعدہ لا شریک اور حضرت سیدنا محمد مصطفیٰ احمد مختار صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے رسول برحق جانے اور ان کے احکام کو ماننے کے باعث) سناٹے میں لائیں اور ظلم اور تعدی اور جبراً حملے کرتے ہوں۔ اس ظلم سے ہمارے ایمان و اسلام۔ جان و مال اور عزت و خطرناک حالت میں ہوں۔ اسلامی شہادت و ارکان اور مذہبی فریضوں کے ادا کرنے سے مسلمان روکے جاتے ہوں پس ایسے وقت اور حال میں اگر اپنی جمعیت اور قوت کافی موجود ہو اور

کوئی ایسا لائق اور معتقد سردار پیش آجی سر پر قائم ہو تو مسلمانوں کو تمام کرنے اور پیشے چھوڑ کر ہتھیار کر اپنے دین و ایمان جان و مال اور عزت کی حفاظت قائم کرنا اہل فتنہ مخالفین کے ظلم اور تعدی اور منہجت کا دافع کرنا اور اپنی جملوں کا روکنا اور اپنے مذہبی فریضوں و احکام کی ادائیگی میں آزادی حاصل کرنا اور ان اعتراض کے لئے مخالفین سے لڑنا مقدم ہے شرح شریف کی اصطلاح میں ایسی کا نام جہاد ہے"

دشمن المحترنین ۱۵۶ و ۱۵۵ مطبوعہ بلائ سٹیٹ پریس راولپنڈی

اب مصنف حضرت غفور زمان میں کہ جناب مولوی محمد ابراہیم صاحب کمال نے جن وجوہ کی بنا پر جہاد باسیف کرنا مسلمانوں کے لئے فرض قرار دیا ہے کیا وہ وجوہ بانی سلسلہ عالمی احمدیہ سیدنا حضرت سید محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں موجود تھیں کہ آپ اعلان کا جہاد فرماتے، جبکہ حالات سے ظاہر ہے کہ آپ کے زمانہ میں قطعاً شرائط جہاد نہ پائی جاتی تھیں تو احراری لیڈروں کا یہ اعتراض کہ آپ نے جہاد کی کیوں مخالفت کی کس طرح معقول اور دیانتداری پر مبنی قرار دیا جاسکتا ہے؟

لا ر حوا است لآخار
عزیم سید مجید احمد مبارک شاہ کھانی اور آنکھوں کی تکلیف کے برہنہ میں ریلوے میں۔ رحاب کرامت کا مدعا جلد سے لئے دعوہ دل سے دعا فرمیں
فاکار سید ولایت شاہ انیسر و صاحب

سرمینار بوبہ کا تاریخی پس منظر

اذکر مناز محمدی صاحب لنگر محمدی

قوم سیال کی مختصر تاریخ

اس قوم کے مورث اعلیٰ کا نام راجہ سیال تھا اور تاریخ جنگ سیال میں اس کا اصل وطن ڈھارا نگری، لکھنپور ہے۔ نیز درج ہے کہ وہ راجپوتوں میں قوم پورو کے ساتھ تعلق رکھتا تھا۔ اور ڈھارا نگری میں آبادی بڑھ جانے کی وجہ سے علاء الدین خلجی کے زمانے میں اس کا خاندان گھومتا ہوا پنجاب میں داخل ہوا۔ اور حضرت بابا شیخ زید الدین شکر گنج کی تبلیغ پر راجہ سیال مسلمان ہو گیا۔ اس کے بعد بابا صاحب کی ہدایت کے مطابق راجہ سیال دو اور لقبوں سمیت دو ابھج یا پنجبہ میں چلا آیا۔ ایک دو چنگیہ پر مستقل سکونت اختیار کرنے میں دقت پیش آئی۔ آخر علاقہ ساہیوال کے سردار مسی بہاؤ خان میکن اس سے بہت سہمدہی کے ساتھ پیش آیا۔ اور اس کو اپنے ہاں ٹھہرا کر بعد میں اس کو قابل قدر شخصیت پاکر اپنی راجہ کی سرسوتھوں بیاہ دی۔ جن کے بغین سے تین لڑکے کو بہی، سبھی اور چھٹی پیدا ہوئے۔ چھوٹوں کی اولاد سے یہ خاندان بڑھنے لگا۔ یہاں سے اٹھ کر لوگ دریائے چناب کے مغرب میں آکر آباد ہو گئے۔ جن کو علاقہ کچی کہتے ہیں۔ چونکہ یہ لوگ زور آور تھے۔ قدیم باشندوں کو زیر کر کے ان پر حکومت کرنے لگے۔ کچھ مدت کے بعد اس خاندان کے ایک سردار ایل خان نے دریائے چناب کے مشرق کی طرف شہر جنگ کی بنیاد ڈالی۔ اور باقاعدہ ایک ریاست قائم کر کے حکومت کرنے لگا۔ اسکے بعد اس خاندان میں بہت سے سردار گذرے ہیں جنہوں نے اپنی ریاست کو وسیع کرنے میں کامیابی حاصل کی۔ حتیٰ کہ ایک وقت تک ملک احمد خان ہاں کے زمانے میں علاقہ چنیوٹ سے آگے پڑی بھٹیوں اور سولہ پور تارنگ اور سردار پورچ با چنیوٹ میں ریاست جموں کی حدود تک ان کے اقتدار کا طوطی بول رہا تھا۔ اور سکوتوشان دیلی کا جلتا تھا۔ لیکن ان علاقوں میں حکومت ان کی بھی جاتی تھی اور اتنے بڑے علاقے سے یہ لوگ ٹیکس کی رقم وصول کر کے شاہی وزراء میں داخل کرتے تھے۔ اور پھر اپنے زیر اثر علاقوں میں اس خاندان کے سردار دوسرے باسوخ اور طاقتور زمینداروں کو ایک قسم کا نصف دار مقرر کر دیتے تھے۔ انہیں بھی زور سبک بادشاہ کا نمائندہ یا اپنا حکمران تصور کرتی تھی۔

جس علاقہ میں بوبہ دریائے چناب میں ہاں ہاں قوم

کے ایک خاندان کے ایک فرد کو علاقہ کا سردار قرار دے دیا جاتا تھا۔ اس علاقہ کی شمالی حد ریاست جموں تک چلی جاتی تھی۔ اور یہاں کی تمام زمینیں لگے گوندل، لک، گلوتز، سوٹا، بھٹی، سور و غیرہ رہائشوں کی رعیت سمجھے جاتے تھے۔ اور وہاں سیالوں کے ماتحت ہونے تھے۔ اور سیال لوہ لاجپور کے ذریعہ سے شاہی دربار کے ساتھ تعلق رکھتے تھے۔ اگرچہ احمد نگر کا آباد ہونا بھی اس قسم کے سلسلہ نظام کی ایک گڑھی تھی۔ لیکن اس کو مرکزی حیثیت حاصل نہیں ہو سکی۔ رہائش قوم کا مرکز کالودل رہا ہے جس کا ذکر پہلے ہو چکا ہے۔ عہدت کے جہاں کے آخری ایام میں وہاں قوم کے چار مشہور بزرگ ہوئے۔ احمد خان، بھولوں، بیکا، جو تھے کا نام معلوم نہیں۔ انہوں نے اپنے نام پر الگ الگ بستیاں آباد کیں۔ احمد خان نے احمد نگر آباد کیا۔ جو بوبہ کے نزدیک واقع ہے۔

سلطنت مغلیہ کے زوال کے ساتھ سیالوں کے اقتدار کی گدی بھی زوال پذیر ہوتی گئی۔ حتیٰ کہ آخر ابدالی کے حملے کے بعد اور سب پنجاب میں سکھ شاہی کو عروج حاصل ہوا۔ اس قوم کا اقتدار بھی سمٹ کر تنہا ڈھارا گیا۔ اور بوبہ کے پڑوس میں سیاسی حالات نے عجیب طرح کا بیٹا کھایا۔ چھوٹے چھوٹے خاندان اٹھ کر ایک دوسرے کے ساتھ آمادہ پیکار ہو گئے۔ یہ وہ زمانہ تھا۔ جب کہ احمد شاہ ابدالی اور نادر کے حملے کے بعد ہر طرف طوائف الملوک پھیل گئی تھی اور پنجاب پر سکھوں کی مختلف بارہ شاخوں کی حکومت تھی۔ ہر شاخ اپنے دارہ اقتدار کو وسیع کرنے میں لاقانونی سے کام لے رہی تھی۔ علاقہ چنیوٹ اور بوبہ کے نواح میں بھی سکھوں کی فرمائندہ تھی اور سیال بڑی حد تک سکھوں سے دب چکے تھے اور ان کے جاہدائے من گئے تھے۔ رہائشوں کے خاندان کے زوال کے اثرات بھی نمودار ہو چکے تھے۔ چنانچہ رہائشوں کی رعیت کا دستور تھا کہ شاہی بیابہ کے موقع پر ایک دو پیہ نقد کچھ آٹا اور کچھ گوشت کالودل میں اپنے سردار کے ہاں پہنچا کر عملی طور پر اسکی سرداری کو تسلیم کیا جاتا تھا۔ نئے قسم کے سیاسی حالات پیدا ہونے کی وجہ سے اس خاندان کی رعیت کے اطوار بھی بدلنے لگے۔ چنانچہ وصولیوں اور رعیتوں کے علاقہ میں تجارت سے کسی زمیندار کا ایک لازم اس کے بیٹے کی شادی کے موقع پر دو پیہ آٹا اور گوشت اٹھا کر کالودل لے آنا تھا اور کالودل بوبہ سے جانب شمال دس بارہ میل کے فاصلے پر واقع

کر دیتے ہیں۔ بھارت کے نزدیک زمینداروں کے ایک مجموعے نے یہ منظر دیکھ کر ندامت محسوس کی اور وہ سامان واپس لوٹا دیا۔ آئندہ کے لئے اس طرف سے کوئی تحفظ نہ آیا اور ملاقات قوم کے اس سردار عزت بخش نامی کے عہد میں یہ ریاست بھی مٹ گئی۔

رائس ایام میں بھیجی مثل کے سکھوں نے یہاں کالودل آکر ایک خطہ قلعہ تعمیر کر لیا اور سارے علاقہ کو دبا بیٹھے احمد نگر میں بھی ان کی جمعیت موجود رہتی تھی۔ اور چنیوٹ کو مرکز کی حیثیت حاصل تھی۔ یہاں یہ لوگ من مانی کارروائیاں کرتے تھے۔

اس زمانے میں شہر گوبندال سکھوں کی راجہ بڑھی مثل، شکر چکریہ، لگاڑھ تھا۔ جس کا پہلا مشاعرہ حیرت انگیز تھا۔ اور اس نے اپنی شجاعت کے بل پر اور گرد کا بہت سا علاقہ فتح کر رکھا تھا۔ اس کے مرنے کے بعد ۱۷۷۷ء میں اس کا بیٹا نہال سنگھ گدگوشین بنا۔ جس نے بھیجی مثل کے ساتھ لڑا کر ایک معرکہ میں جان دیدی اور اس کے بعد کچھ قوم کا مشہور سردار راجہ رنجیت سنگھ شکر چکریہ مثل کی گدی پر بیٹھا جو کہ اسی ہالی سنگھ کا بیٹا تھا۔

رنجیت سنگھ کی شاہی لکھنیا مثل کے ایک سردار جے سنگھ لڑائی سے ہوئی تھی۔ نیز اس کو دالنے کاہل شاہ زمان کی حمایت حاصل ہو گئی۔ ان وجوہ کی بنا پر اسکی ذات بہت بڑھ گئی۔ اس لئے اس نے ۱۷۹۹ء میں بھیجی مثل کے سرداروں سے لڑ کر لاہور چھین لیا۔ اور پھر دوسرے مقامات بھی چھینوٹ سمیت حاصل کر لئے۔ اس طرح چنیوٹ احمد نگر کالودل بھی ان کی حکومت میں شامل ہو گیا۔ ان دنوں چنیوٹ میں بھیجی مثل کا حاکم سردار جے سنگھ مسز تھا۔

اب اگرچہ اس علاقہ کے حکمران تو سکھ تھے لیکن مالگداری وصول کرنے کے لئے خاصہ حکومت کی طرف سے علاقوں میں بڑے بڑے زمینداروں کا رور مقرر تھے۔ یہ کاردار عدالتی فیصلے بھی کرتے تھے۔ ٹیکس اور جرمانے کی رقم وصول کر کے سرکاری خزانے میں داخل کرتے تھے۔ بوبہ کے پڑوس میں کالودل کے رہائش اس عہدہ پر فائز تھے۔ جو اس سے قبل بہت بڑا عروج کا زمانہ دیکھ چکے تھے۔ یہ سلسلہ ۱۸۲۹ء تک رہا۔ بعد میں پنجاب پر انگریزوں نے قبضہ کر لیا۔ اور سرکار سے ملکی حالات کا نقشہ بدل گیا۔

نیا دور

۱۸۵۷ء سے بوبہ کے پڑوس کے علاقہ کا ایک خوشگوار دور شروع ہوتا ہے۔ جب کہ اس کا دوام بیچ یا چنیوٹ، یا کارنہا کو بہتر اور سہل جاہی کر کے آباد کر دیا گیا۔ اس سے قبل یہ علاقہ ایک تو تھا کہ جنگی تھا۔ جن میں بے شمار درندوں اور دوسرے جنگی جانوروں کے گھٹے گھٹے کھوٹے

پھرتے تھے۔ دور دور بستیاں آباد تھیں۔ ان کی آبادی آج کی طرح زیادہ تعداد میں نہ پائی جاتی تھی۔ کئی لوگ خانہ بدوشوں کی طرح اپنے مویشیوں اور بال بچوں کو لے کر ادھر ادھر گھومتے رہتے تھے۔ کھیتی باڑی کرنے کے لئے آسائیاں میسر نہ تھیں۔ اس لئے کہیں کہیں یہ لوگ کچھ فصل کاشت کر لیا کرتے تھے۔ وہ ان کی زندگی کا انحصار زیادہ تر سیلو، ڈبیلے، پیس، گلوٹ اور کٹاوشی جیسے جنگی پھلوں یا دودھ لسی اور گوشت پر ہوتا تھا۔ اس وقت ان لوگوں کی صحت بہت اعلیٰ ہوا کرتی تھی۔ مزدوریات زندگی سے زیادہ مجموعہ ہو کر کبھی کبھی دس بیس پندرہ یا سو پچاس تک یہ آدمی مل کر کہیں سے مال مویشی لوٹ کر لے آتے تھے بعض دفعہ ایسے واقعات کے نتیجہ میں بڑی سوزیر جنگیں ہوجاتی تھیں۔ چنانچہ ایسی جنگیں اس علاقہ کے قدیم باشندوں کے درمیان سرزمین بوبہ پر بھی لڑی گئی ہیں۔ اور ایسی جنگیں پھر تھی یا علاقہ قاضی سوال کی عورت اختیار کر لینی تھیں۔

کیڑا نایاب ہوتا تھا۔ اس لئے مرد عورتیں ہاتھ کے بٹے ہونے کیڑے کا مختصر لباس تیار کر کے پہنتے تھے۔ عورتیں کونستے کی بجائے ایک چھوٹی سی داسکٹ پہنتی تھیں۔ جس کو بزرگ اپنی زبان میں "چولہا کہتے تھے۔ اسکے پہننے سے سینہ اور پیٹ چھپ جاتا ہے مگر نینت نکلی رہتی تھی۔ غرض پھر کے جاہلی ہونے سے پہلے یہ لوگ عجب طرح کی جنگی زندگی بسر کرتے تھے۔ لیکن جب ۱۸۵۷ء میں ہنر اور سہل جاہی ہو گئی۔ ان لوگوں میں زمین ترقی کی گئی۔ جنگی صاف ہو گئے۔ نئے گاؤں آباد ہو گئے اور ان کی تعلیم و تربیت کے لئے سکول جاہی ہونے لگے۔ تو ان کی زندگی میں انقلاب آ گیا۔ اور ان کی معاشرت اور تمدن کا سٹائل ہی بدلنے لگا۔ اب بھی ارد گرد کے دیہات کا کوئی ان پڑھ باشندہ بوبہ میں آجائے۔ زور بوبہ دے اسکی ہیئت کڑائی اور طرز کلام اور چال ڈھال کو دیکھ کر ضرور حیران ہونے ہوں گے۔ لیکن یقیناً جانتے یہ چال ڈھال بڑی حد تک بدلی ہوئی اور اصلاح یافتہ ہے۔ ورنہ آج سے پچاس برس پہلے کا کوئی مقامی باشندہ اصلی روپ میں بوبہ دالوں کے بیچ میں گھس آئے تو اسکے سردار ڈرامی کے کچھوے ہوتے ہاں، چھٹے ہونے خوں دہنے، بالوں سے ڈھنپا ہوا موٹا تازہ بدن، چوڑا جیکلا سینہ دیکھ کر اسے ایک عجیبہ قسم آدمی سمجھیں گے۔

ہنر اور سہل جاہی کے ابرا سے دو تین سال پہلے اس علاقہ میں انسا تو ناک فقط پڑا تھا کہ اسکی نظیر نہیں تھی۔ علاقہ کاسٹیوں میں بالکل تغیر ہی سی ان کی آبادی آج بھی ان دور سے شمار لگ اپنے مویشی لے کر اس علاقہ سے بھاگ کر دریائے چناب کے

حقیقہ

(ربوہ کا تاجی پس منظر)

مشرق کی طرف یعنی علاقہ رنجنا یا اصطلاح لائپورہ شیخو ربوہ اور گوجرانوالہ کی طرف چلے گئے۔ کیونکہ یہیں نیر لوتھ جناب جادی ہو چکی تھی۔ اور ان علاقوں میں قہر کا کوئی منہ نہ تھا۔ بلکہ لوگ آسودہ ہو چکے تھے۔ اس لئے انہوں نے پناہ گزینوں کی گائی نداد کی اور جب ان کی اپنی تہ جاروی ہو گئی۔ تیر لوگ اپنے وطن واپس آ گئے۔ چونکہ یہ کال ۱۸۵۷ء کی مری میں پڑھا تھا۔ اس لئے اس کی ہونٹ نکال دینے کے پیش نظر اب تک یہ لوگ اس کو اسی سال کے نام پر پختہ ہو چکے تھے اور جو لوگ اس سال پیدا ہوئے تھے۔ اب ان کے قول و فعل سے کسی قسم کا کٹرفی یا کجوسی ظاہر ہونے دو سرے آدمی محول کے طور پر انہیں کہتے ہیں اس میں آپ مجبور ہیں۔ یہ سردار شاہ چھوٹے کا ہے۔

یوں بھی آج سے پچاس سال پیشتر اس علاقہ کی متصاف حالت تھی گری ہوئی تھی۔ کہ موجودہ معیار زندگی کے بالمقابل اسے بھی کالی کہا جا سکتا ہے۔ اچھی حالت ذی ہریش آدمی اپنا اور اپنے بال بچوں کا تنور نہ پڑ کرنے کے لئے کیمپ میں کی ساخت سے رات کو شلغم اور گاجر میں پیرا کر لے کر موجود ہو جاتے تھے ایسی مثالیں بھی پائی جاتی ہیں کہ کچی روگ جھوک سے تنگ آ کر مردم خورد بن گئے۔ چنانچہ ربوہ کی کسی نوادہ جیتی کے ایک جوان آدمی کو جب کھانے کے لئے اور کچھ نہ ملا۔ تو وہ حلال حرام گوشت کھانے کا حاکم بنا گیا۔ اور زیادہ بگڑ کر رکھش بن کر آدمیوں پر حملہ آور ہونے لگا۔ ربوہ سے سب کی طرف ہوجھڑیاں نظر آتی ہیں اس میں ایک پہاڑی شہزاد کے نام سے مشہور ہے۔ اس میں ایک بڑا غار پایا جاتا ہے۔ اس غار کو اس مردم سوز انسان نے اپنا ٹھکانا بنایا۔ اور درود سے آدمیوں کو پکڑ کر یہاں لانا۔ اور پیر پھاڑ کر کھا جاتا۔ کہتے ہیں ایک دفعہ ساربانوں کے ایک خانہ سے اس کی مٹھی بھری ہو گئی۔ تو انہوں نے تیر مار کر اس کو گرایا۔ اور اس علاقہ کو اس بلانے عظیم سے نجات دلائی۔ بدو دیر تک اس غار کے نزدیک نہیں آنے دیتی تھی۔

ربوہ کے شمال مغرب میں آٹھ توپیل کے خانہ پر ایک گاؤں یہ پکالو آٹا واقع ہے۔ اس گاؤں میں جماعت احمدیہ بھی قائم ہے۔ یہاں کے ایک نئے نئے سالہ لڑھے زبیر بابا مراد سو آنے سے بھی یہ واقعہ سنایا۔

ایک دفعہ میں اور میرا کتا تھا۔ دفعہ چھوڑ دینا ربوہ سے کچھ فاصلہ پر سے گزر رہے تھے۔ اسے گرد خونگ جھنگ پھیلنا پڑا تھا۔ اور ہم

دینے تو ہی رواج کے مطابق پھروں سے سوتے تھے ایک مقام پر دن کے ایک چوڑے اور گھنے جھاڑ کے اندر سے چیخ سنائی دی۔ ہم نے اس جھاڑ کے گرد گھوم کر اندر کھانک کر دیکھا۔ ایک آدمی تنگ دھونگ اٹھنا لگا ہوا ہے اور ایک مردم خرد پھرنا تھیں لے کر اس کے گرم گھوم رہا ہے۔ خوفناک منظر دیکھ کر ہم نے سر ہونٹ کر دیا۔ اور توبہ دھڑک پھرانا کر باہر نکل آیا۔ ہم نے اس کو باہر آتے ہی پکڑ کر زمین پر گرایا۔ اور اس کا پیٹ پھاڑ ڈالا۔ پھر اس شکے ہوئے آدمی کو اتار کر باہر آئے اور ابھی جھرسے کے دغ سے محفوظ تھا۔ اس نے ہمیں اپنا نام دیتے بتایا۔ اور کہا میں بولشی جہاں تھا۔ کہ اس نے جا کر جیسے دلوچ لیا۔ پھر مجھے اس آدمی کو حفاظت سے اپنے گھر پہنچا دیا۔

غرض ان لوگوں کو ایسے کسی غیر معمولی واقعات پیش آتے رہتے تھے۔ اور اسی قسم کی زندگی کے عادی ہو گئے تھے۔ اب بھی اگرچہ ہمارے ان بڑوسیوں کو سابقہ یعنی جھنگی زندگی کا طبع بالکل بدل چکا ہے

لیکن ان کی معاشرت۔ تہذیب اور تمدن میں پرانے اثرات قدرت سے نمایاں ہو جاتے ہیں۔ یہ عمر زمین ربوہ اور اس کے پڑوس کے تاریخی حالات ہیں۔ اب اس جگہ کا ربوہ کی آبادی کے ساتھ نیا تاریخ دور شروع ہوتا ہے۔ ہمارا ایمان ہے یہ دور اس علاقہ کے لئے تیرا دروں مسرتوں کا پیامبر ہوگا۔

سیکرٹریان مال جماعت کے احمد توجہ کریں

موری محمد حسین صاحب ایڈیٹر بیت المال جو تھک مورہ پنجاب اسے فارغ ہو چکے ہیں۔ اس نے اگر کسی جماعت نے انہیں کوئی پیشہ کی رقم داخل فرما کر ان کے لئے دی ہو۔ اور وہ اب تک جمع نہ ہوئی ہو۔ تو ایسی رقم کے متعلق متعلقہ سیکرٹریان مال اور نظارت بیت المال کو فوری طور پر اطلاع دیں۔

نظارت بیت المال
Digitized by Khilafat Library Rabwah

آسمان شاعری کا وہ درخندہ ستارہ جو زندگی کی ہلکی سی شعاع لیکر اٹھا اور آفتاب بن کر کھل گیا

صور اسرافیل

شیخ روشن دین تنویر فاضل ایڈیٹر الفضل کی پیشکش پر جس میں

- حُب اسلام و احمدیت ● حُب رسول اللہ صلعم و مسیح موعود علیہ السلام ●
- حُب حرمین شریف و حُب قادیان ● حُب امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ ●

ایک انوکھے انداز میں روشنی ڈالی گئی ہے۔ نوجوانوں کیلئے مشعل راہ ہے خود پڑھنے کے لئے۔ دوستوں کو تحفہ دینے کے لئے آج ہی خریدیے۔

بہترین لکھائی چھپائی۔ اعلیٰ کاغذ مضبوط جلد۔ سہ رنگ بلاک ٹائٹل قیمت صرف دو روپے

مکتبہ تحریک بالمقابل ع ۱۶ انارکلی لاہور

سر مریم میراخص: جلد ہر من چشم کے لئے اکبریت قیمت ۱۰ روپے۔ اور میرا چھ ماہ ایک روپیہ۔ اور تین ماہ پندرہ روپے۔

تزیات کیس بارہ آنے۔ ۱۱/۱۔

دواخانہ خدمت خلق ربوہ۔ ضلع جھنگ

م سفر لاہور سے سیالکوٹ کیلئے جی ٹی بس سروس لمیٹڈ کی آرام دہ کروڑوں ان آر اڈہ کی بسوں میں سفر کریں۔ جو کہ آڈہ ہمارے سلطان اور لوہا ریدہ روزانہ سے وقت مقرر ہو جلتی ہیں۔ آخری بس سیالکوٹ کیلئے ۳۔۵ بجے شام چلتی ہے۔

چوہدری سر ارفان منجرجی ٹی بس سروس لمیٹڈ ہمارے سلطان لاہور

ولادت

ناکسار کو احمد تقی نے اپنے فضل اور رحم کے ساتھ مورخہ ۱۹ جنوری ۱۹۵۱ء کو ربوہ کا عطا زما بیٹے دوست اس کے خادم سلسلہ اور نیک ہونے کے لئے دعا فرمائی۔ دعا ناکسار محمد حمید احمد/ ۱۹۵۱ء کو مبارک ہوئی۔ ۱۹۵۱ء احمد تقی نے اپنے فضل سے ناکسار کو عطا زما بیٹے۔ زبور ربوہ میدیا میں مشاہد صاحب مرحوم کی نواسی اور محترم بابا محمد عثمان صاحب قریشی مرحوم کی پوتی ہے۔ احباب دعا فرمائیں۔ کہ انشا تعالیٰ سچی اور صحت کا سچا خادم بنائے۔ اور لمبی عمر عطا فرمائے۔ دعا ناکسار محمد احمد/ ۱۹۵۱ء کو مبارک ہوئی۔ ضلع جھنگ



الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

قیمت اخبار

بذریعہ منی آرڈر بھجوائیں

دی پتی کا انتظار نہ

کریں۔ اس میں آپ کو

فائدہ ہے۔ دینجرا

تمام جہان کیلئے آسمانی

پیغام

مخانب حضرت امام جماعت احمدیہ

انگریزی میں کارڈ آنے پر

مفت

عبد اللہ الدین سکندر آباد۔ دکن

درجام عشق۔ طاقت کی خاطر دواخانہ نور الدین جو دھامل بلڈنگ کا لہور

